
  

 
 

 

Tu sais que tu connais ta leçon lorsque : 
 ,tu es capable de reconnaître un verbe dans une phrase ـ
 ,tu es capable d’inventer une phrase avec un verbe ـ
 ,tu sais ce qu’est le radical et la terminaison d’un verbe ـ
 .tu es capable de donner le groupe d’un verbe en retrouvant son infinitif ـ

G11 Le verbe 

 

 

 

exprime une 
action, ce qu’il 

se passe dans la 
phrase. 

Pour vérifier que tu as bien compris la leçon, fais cet exercice à l’oral :  
Retrouve les verbes dans les phrases suivantes, indique leur groupe puis précise si ce sont des verbes 
d’action ou d’état. 

a) Maman monte dans la voiture, démarre et part faire les courses. 
b) Sylvie préparera le repas de midi dès qu’elle arrivera à l’école. 
c) Taïga est la chienne de ma tatie.            

Accorde le verbe. 
Cet élève (comprendre) vite.     Demain, je (tondre). 
Ce chemin (rejoindre) la forêt.             Une dame (étendre) la lessive 
 
 

1er groupe 
Tous les 

verbes en –er  
(sauf aller) 

exprime  un état, 
comment est le 

sujet. 

2ème groupe 
Tous les 

verbes en –ir  
et –issons 
avec nous 

3ème groupe 
Tous les 
autres 
verbes 

3 groupes 

ou 

Sujet inversé  
Avec le temps, passent les saisons. 
         V  GS 

 

Sujet éloigné 
Les enfants, très agités aujourd’hui,  
          GS 
n’écoutent pas beaucoup. 
           V   

 

z       

Cas 
particuliers 

 

Le verbe s’accorde toujours avec le sujet. 
Des nuages assombrissent le ciel. 

Pour 
l’accorder 

1- On cherche le verbe en s’aidant de 
la négation. 

Des nuages n’assombrissent pas le ciel. 
         V 

 

2- On cherche le sujet du verbe. 
Qui est-ce qui + verbe ? 
Qui est-ce qui assombrissent ?   Des nuages  

Des nuages assombrissent le ciel. 
         GS     V 
        

 
3- Je remplace le GS par le pronom qui 
correspond et j’accorde. 
Des nuages  ils  
Ils assombrissent le ciel. 

 


